



宁波日报

NINGBO DAILY

新年快乐

中共宁波市委机关报

2014年2月

星期四

今日4版



国内统一刊号:

CN33-0003

新闻热线:

87000000

6

农历甲午年正月初七

二十雨水

第14054期

天气:阴有小雨;东北风3级;14℃—7℃;
昨日市区空气质量:优

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrb.com.cn

新春走基层

秣马厉兵启新程

甬城游

马不停蹄好热闹

本报讯(记者施超 通讯员林铁男)昨天进入春节长假的第六天,随着走亲访友的热潮渐渐散去,选择“家门口”近郊出游的市民不断增多。各个景区推出的过大年民俗活动吸引了不少市民。据市旅游局统计,昨天,奉化溪口、象山影视城、慈城古城和东钱湖旅游度假区的游客接待量均超过2万人次。

开心的锣鼓敲起来,火红的狮子舞起来……在奉化滕头村,景区实行门票半价优惠政策,“马上幸福,相约滕头过大年”和“滕头锣鼓喧天民俗年”两大主题活动火热上演。这边福祿寿、十二生肖给游客送去福气和财气,那边随着骑马舞的节奏,游客纷纷投入到全场热舞中。在黄贤森林公园景区,一场洋溢着传统年味的旅游大餐端上桌。大铁锅里煮着冒着热气的饺子,游客们在古老的石臼前挥动双臂打年糕,传递出浓浓的年味。在象山影视城,第三届影视庙会正在如火如荼地进行,景区还举办《天龙八部》影迷见面会,日吸引游客近2万人次,同比翻了一番。

春节期间,江北慈城古城景区举办了一场盛大的“大过马年”活动。昨天一大早,慈城孔庙、县衙、校士馆、清道观等景点来了大批游客,景区门口停满了来自我市和杭州、台州、上海等周边城市的自驾车辆。

“春节长假已近尾声,国内游、长线游开始下降,自驾游、周边游、乡村游等游客量持续增长。”市旅游局相关负责人表示,春节假期前六天,我市旅行社接待入境游客数量同比增长明显,国内游客量与去年基本持平,“自驾游散客成为出游主力,动车高铁游市场也非常凶猛。”

高速堵

局部犹如“蜗牛爬”

本报讯(记者余晓辰 通讯员郑伟 褚惠强)春节假期接近尾声,全国小型客车高速公路免费通行将于今天24时结束。昨日,我市高速公路车流量出现局部“井喷”现象,但总体通行情况较为平稳。据市公路局有关人士预计,今日返程高峰将从早8时持续到晚8时,持续约12小时。

昨天10时左右,笔者驱车沿甬台温高速南下,沿途多个隧道出现“蜗牛爬行”现象。据宁波路政96266中心统计,我市自动监控的5个路段均出现不同程度车流量“爆表”。其中,甬台温高速宁波段车流量超4万辆次,超过设计流量一倍,直逼国庆免费通行高峰。宁波绕城高速东段通行近2万辆次,为除夕当日的3倍。杭甬高速日车流量保持在4万辆次以上。

作为“流量土豪”,杭州湾跨海大桥昨日车流量接近4万辆次,预计今日将跃居宁波境内高速首位。而平日能帮助杭州湾大桥分担三成流量的嘉绍大桥,春节期间却未能发挥“减负”作用。“究其原因,主要是杭甬新岭隧道等路段拥堵严重,大量北上车辆仍然选择从杭州湾大桥返回上海、江苏和山东等地。”市公路局相关负责人解释。

值得注意的是,今晚8时起,除ETC车道外,宁波境内高速公路收费站将统一发放纸质通行券。今天24时前,收费站对过往汽车不收券直接放行;明日零时起,根据通行券注明的上高速地点收费,同时恢复入口发卡、出口缴费的普通收费模式。



昨天上午,一对年轻人走出宁波站南广场出站口。

(记者 严龙 摄)



昨天下午,在宁波站候车大厅内,一对父子在聚精会神玩手机。

(余晓辰 摄)



昨天,两名巡警在宁波站南广场劝离一名来自台州某企业的招聘人员。

(严龙 摄)

菜价跌

肉菜水产供应足

本报讯(记者张正伟)随着强冷空气南下,未来几天甬城将迎来连续阴雨天,这给节日“菜篮子”供应带来了考验。记者昨日从市区几大批发市场获悉,由于节前储备充足,加上今年长假前期天公作美,本地蔬菜上市量大增,甬城“菜篮子”供应量充足,价格齐刷刷下跌。据市贸易局统计,昨天,全市主要菜篮子商品批发量回升,价格全面下跌,猪肉、水产和蔬菜的批发价分别比前天下跌2.7%、4.4%和2.1%。

昨天下午,记者在蔬菜批发市场本地菜交易区看到,青菜、包菜、花菜堆满了一地,不少超市、菜市场经营户在采购。鄞州姜山一蔬菜基地负责人告诉记者,今年春节气温高于往年,青菜、花菜“疯”长,为了赶在起霉前将青菜卖掉,这两天基本是以田头价“贱卖”。据介绍,市场提前储备了5000吨蔬菜,其中60%是从南方运来的叶菜和瓜果类。由于储备充足,今年春节蔬菜批发价平均每公斤2.3元,同比下跌10%至15%。

全市猪肉供应平稳。由于节日期间甬城的生猪多从省内和上海调运,所以猪肉供应未受冷空气影响。昨天,鄞州方兴食品公司共屠宰生猪584头,比前天增长了18.4%,条肉、排骨、腿肉的批发价也比前几天下跌不少。

昨天开始,市民对水产的需求开始增加。为了保证市场供应,市水产批发市场加大了货源组织力度,昨天共组织各类水产品231吨,比前天增长了6.6%。

百果园

人勤春早孕生机

金旭孟 沈静萍 厉晓杭

红彤彤的草莓、绿油油的秧苗……大年初六,笔者走进位于甬江边上的北仑区小港街道果蔬特色村——新棉村,看到一派繁忙景象。立春刚过,不少农户已经开始为开春做准备。

在浩海绿叶蔬果基地,笔者碰到负责人徐海波,他说这几天一边忙着给已上市的草莓疏果、除叶,一边培育甜瓜秧苗。在育苗棚内,笔者看到甜瓜秧苗长势整齐。爱琢磨新技术的徐海波还给秧苗装上了地加温线和光照线。徐海波说:“我就是爱钻研新技术,提高水果的产量和品质。再过十天,这批甜瓜苗就可以栽种了。”

徐海波共承包了73亩地,其中大棚有56亩,今年他种了20亩草莓,每亩收成有五六万元。开春后,他马上要接着种40亩甜瓜。他给笔者算了一笔账:“农资、小工加地租,一年的成本在五六十万元以上,去年的收成100万元出头,刚好为前几年的台风损失回了本。”他雄心勃勃地说:“通过这几年的尝试,我认准了种草莓这条路子,今年下半年草莓面积将发展到50亩,这个规模在全市也是数一数二的。”

在新棉村,象徐海波这样的专业水果种植大户为数不少。去年全村的果蔬销售额有2400万元,是我市小有名气的水果蔬菜基地。去年村民人均收入达2.2万元,村集体可用资金达463万元。为发展现代精品农业,村里前几年成立了土地流转服务站,引导农户有序流转土地,目前已有800亩土地实现流转集中经营,其中农户委托村流转的达405亩,农户每亩可收入租金1200元。

归期至

铁路出现小高峰

本报讯(记者余晓辰)昨晨3时30分,重庆至宁波的K1077次列车驶入铁路宁波站,近1700名旅客鱼贯而出。随着西南方向返甬客流增加,宁波铁路客运昨日迎来返程小高峰。

昨天下午3时许,记者在宁波火车站南广场看到,不少提着大包小包的出站旅客聚集在公交线路图前,仔细研究市内出行攻略。而二楼候车大厅座无虚席。背靠座椅闭目养神、手握手机上网冲浪、掏出纸牌组团拼杀、到二层商业区填饱肚子……旅客们用各种方式消磨候车时光。

“平时阜甬至宁波的始发及过路列车共有3趟,初七开始到2月24日,每天会增开4趟加班车。”上海铁路宁波车务段工作人员介绍,随着安徽地区务工人员返甬客流的逐步增加,阜甬至宁波的列车“3+4”模式今天正式开启。

与此同时,宁波铁路出发客流较为平稳。据工作人员介绍,目前南下的热门线路以发往厦门、福州为主;北上的除北京、济南等地较为火爆外,发往无锡、常州、镇江等短途客流也迎来高峰。据统计,截至昨日下午6时,铁路宁波站当天共发送旅客3.4万人次。

客流回归 金条热卖 商场超市生意“尾期”不淡

本报讯(记者张正伟 通讯员符乐)“下午5时,商场销售额已经达到230万元,看来到打烊时突破初五的业绩没有太大的问题。”昨晚,宁波二百营销部负责人看着电脑上的销售数据,兴奋之情溢于言表。

从昨天开始,虽然冷空气袭来,但提前返程的市民反而带动了本地消费,甬城商场超市的生意在长假尾期一下好了起来。据统计,2月4日,全市重点商场、超市的销售额分别为2203.1万元和3483.7万元,环比分别增长6%和1.5%,尤其是超市走出了长假前期业绩连续下滑的窘境。

昨天中午,二百、新华联、城隍庙商场的黄金销售数据节节攀升。不少市民抢搭商家长假打折的“末班车”,大笔买进金银饰品,就连投资金条销售也出现短暂走高。昨天,10家重点商场中有半数销售额环比增长,平均增幅接近10%。



2月5日,中国体育代表团部分成员与吉祥物合影。

(新华社发)

昨在奥运村举行升旗仪式

中国军团 开启“索契时间”

据新华社索契2月5日体育专电 参加2014年索契冬奥会的中国体育代表团于当地时间4日深夜抵达索契。代表团副团长肖天表示,中国运动员状态良好,将在本届冬奥会上力争佳绩。本届冬奥会中国派出了由139人组成的代表团参赛,其中运动员66人。

据新华社索契2月5日体育专电 中国代表团5日上午在蓝天白云下的索契海滨奥运村举行了升旗仪式,代表团副团长肖天参加了升旗仪式,并与海滨奥运村村长、俄罗斯田径明星伊辛巴耶娃交换了礼物。